
 
 

 
 

Referat af møde i Menighedsrådet for Vesterbro Sogn tirsdag den 27. april kl. 18.00 via 
teams. 
 
Deltagere: Jens Andersen, Ole Bjørn Andersen, Eva Rønne, René Rud Mikkelsen, Stine Minna 
Bak Pedersen, Anton Pihl, Lene Rindal, Erling Hansen, Claus Lautrup, Arne Hjort Nielsen (deltog 
fra ca. kl. 18.20), Karina Bergmann, Jette Pedersen, Lasse Glavind, Joanna Winterø, og Jeppe 
Dolriis 
Præster: Viggo Julsgaard, Mette Gramstrup, Liane Dambo, Barbara Jensen, Birgitte Kragh 
Engholm, Andreas Heidborn, Niels Nymann Eriksen, Birgitte Kvist Poulsen, William Salicath, Anita 
Rohwer og Lise Rasmussen  
Medarbejderrepræsentanter: Sandra Skov Fallesen, Tinka Sonne, Gry Hafstrøm og Mette 
Scheurer 
Fra kontoret: Randi Stenholt-Jacobsen 
Gæster til punkt 2: Kai Ole Bøgild, Olivier Antunes, Christian Dehn Bang, Lars Bak, Pernille 
Tjørnemark, Anne-Mette Riis, Simone Nørgaard og Louise Munch 
Afbud: Peter Sindal Lundsberg, Anni Brinkløv Jensen, Conny Hjelm, John Kahlke, Ivan 
Hemmingsen, Rikke Bang Christensen, Hans-Henrik Sørensen og Jette Steffensen. 
Fraværende: Astrid Skovgaard, Philip Christoffersen, Jakob Tørring, Tue Ravn og Therese Møller 
Referent: Pernille Mie Falk Jørgensen 

 

1. Formalia  

Beslutning: Menighedsrådet besluttede at punkt tre skulle udgå af dagsordenen, da dette var et 
punkt menighedsrådet har haft på dagsorden ved to tidligere møder. Herefter blev dagsordenen 
godkendt.  

  

2. Musik i kirken  

Der blev med materialet til mødet udsendt et oplæg til vision og målsætning for samt proces for 
prioritering for musik i kirken. Til dette punkt havde menighedsrådet inviteret tre medarbejdere der 
til dagligt arbejder med musik i sognet, til at fortælle om deres arbejde.  

Anne-Mette Riis, som er musikpædagog, fortalte om babysalmesang og tumlingemusik og om 
gudstjenester med småbørnsfamilier. Hun fortalte at via disse arrangementer og gudstjenester, 
bliver kirken et rum for alle, der deltager– et rum for livet! 
Igennem babysalmesang, tumlingemusik og gudstjenester med småbørnsfamilier møder man et 
nærvær både til andre, ens barn og til det, som er større end en selv. Et nærvær du ikke kan finde 
andre steder. Uanset hvem du er – hvilken bagage du kommer med kan du deltage og blive tanket 
op og samtidig få en del af salmeskatten ind under huden. 

Louise Munch, som er korleder, fortalte om Vesterbro sogns børne- og ungdomskor. Hun fortalte at 
de kor vi har i sognet oprindeligt startede som et samarbejde i provstiet. Det hele startede med 8 
børn i et børnekor og 12 børn i et ungdomskor. I dag består korene af 2 spirekor, 1 børnekor, 1 
ungdomskor og et kammerkor. Dette giver i alt ca. 150 børn og unge der går til kor i Folkekirken 
Vesterbro. Disse kor medvirker til sammen til ca. 40 musikgudstjenester i sognet om året. En gang 
om året tager de to ældste kor på fælles kor tur. De forskellige kor deltager også i arrangementer 
uden for kirken, som for eksempel juleaftens morgen i Godmorgen Danmark, Lucia optog i Tivoli og 
velgørende arrangementer, som alt sammen er med til at udbrede kenskab til korene og også til 



 
 

 
 

Folkekirken Vesterbros kirker. Louise fortalte at disse kor er meget vigtig for dem der deltager, fordi 
det er et sted de kan komme og glemme hverdagen og give sig hen til musikken. Korene er også 
med til at give et sammenhold og et tilhørsforhold til kirken.  

Lars Bak, organist i Apostelkirken, fortalte om Vesterbro Gospelkor. Han fortalte at Gospelkoret 
øver i Eliaskirken og at der er 71 medlemmer i koret, i alderen 20 – 80 år. Gospelkoret synger ca. 
10 koncerter/ gudstjenester om året. Koret tiltrækker meget forskellige mennesker og forener dem i 
musikken. Koret synger kristne gospel sange, både på dansk og engelsk. Lars fortalte at folk 
udefra gerne må komme og høre koret når de øver om torsdagen og se hvordan det hele foregår.  

Menighedsrådet drøftede målsætning for musik i kirken der blev sendt ud med materialet. 
 

Beslutning: Menighedsrådet godkendte målsætning og proces for prioritering for musik i kirken, 
med de ændringer at vi skal skrive at ”klassisk musik ikke er det eneste egnet” i stedet for ”det 
mest egnet” og under musikgudstjenester hvor der står ”vi kan og skal” skal vi skrive ”at vi vil”.  

 

3. Forslag fra Arne Hjort Nielsen om temadag over Mariaprojektet  

Udgået. Se under punkt 1 Formalia.  

 

4. Orientering om afvikling af restriktioner og igangsættelse af aktiviteter 

Jens Andersen orienterede om afvikling af restriktioner og igangsættelse af aktiviteter:  

• Kirkerne igen kan holde gudtjenester uden at der er varigheds begrænsninger, som i den 
sidste tid var på 30 minutter.  
 

• Man har fået lov til at synge i kirkerne igen, selvfølgelig med afstandskrav. 
 

• Når det kommer til andre aktiviteter end gudstjenester er sognene underlagt 
forsamlingsforbud, som sundhedsmyndighederne bestemmer. 
 

• Fra den 6. maj 2021 må man samle sig 25 personer indenfor, og derfor kan der igen være 
kirkekaffe. 
  

• I forhold til større arrangementer hvor man spiser og er sammen i længere tid, følger sognet 
forsamlingsforbuddet og reglerne om corona pas, altså at man skal være testet eller 
vaccineret for at deltage.  
 

• Sognets børneaktiviteter begynder generelt først op igen på den anden side af 
sommerferien. 
 

• Kontormedarbejderne skal som andre offentligt ansatte fortsat arbejde hjemme og kontoret 
er fortsat lukket for personlig betjening. 

 



 
 

 
 

5. Meddelelser og efterretningssager (19.45 – 19.55) 

a) Sognepræst Christian Holmgaard er ansat som vikar på halv tid i Apostelkirken fra 1. maj. 
b) Udskiftning af varmecentral i Enghave Kirke er udbudt. Arbejdet forventes igangsat omkring 

1/6 2021.   
c) Sidste etape af afrensning af altermalerier i Eliaskirken forventes udført i juni. Arbejdet er 

delvist finansieret af Kirkeministeriets bygningsvedligeholdelsespulje, som har godkendt 
forlængelse af frist for arbejdets udførelse til udgangen af juni.    

d) Renovering af kviste i Apostelkirken fremrykkes grundet fugtskade, som har medført 
skimmelsvamp. Udgiften forventes dækket af anlægsbevilling på budget 2022. 

e) Der er ifm. nødherberg sket skade på døbefonten i Mariakirken. Stiftet er ansøgt om 
godkendelse af reparationsmetoden, og døbefonten er midlertidigt sikret. 

f) Kirkeskib fra Bavnehøj Kirke er midlertidigt udlånt til Thomas Plum.   
g) Allan Frederiksen er ansat som projektmedarbejder på halv tid til Brødet og Fisken – vores 

nye maduddelingsprojekt – med virkning fra 1. maj. 
h) Tværkulturel medarbejder Jeppe Ladegaard er fra 1. maj og et år frem frikøbt 12 timer om 

ugen til det nationale samarbejde om kirkeligt arbejde blandt arabere i Danmark.   
i) FU har besluttet at øge timetal for kommunikationsmedarbejder Martin Bøgild Poulsen fra 30 

til 37 timer årligt resten af året 
j) FU har besluttet at forlænge ansættelsen af Thomas Skjølstrup og Maria Beydin, begge 

projektmedarbejdere i uKrke til 30/11 2021 og opnormere dem til 20 timer om ugen. 
k) FU har bevilget kr. 25.000 i tilskud til sommerhøjskole i Apostelkirken 
l) FU har bevilget kr. 18.705 til konflikthåndteringskursus for præster og medarbejdere i 

Mariakirken.  
m) Distriktsforeningen af menighedsråd København holder generalforsamling den 5. maj. Der 

er frist for tilmelding dagen før. Dagsorden og bilag kan læses på DAP. 
n) Danske Sømands- og Udlandskirker i Københavns Stift holder årsmøde 9/5. Indkaldelsen 

kan læses på DAP.  
 

6. Evt.  

Der var ikke nogen kommentarer under eventuelt.  

 

7. Valdemarsgade 27  

Dette punkt blev behandlet for lukkede døre.  

 

 


